



抓项目促转型惠民生

新郑妙手巧绘经济社会并蒂花

本报记者 赵聪聪 高凯

初春寒意犹在,但河南瑞泰耐火材料科技有限公司的生产车间内却是一派热火朝天的生产景象:一台可自行配料、给料、制砖的德国莱斯压力机,正将一块块压制成形的耐火材料砖运送到流水作业线上。该公司董事长翟耀杰告诉记者:“春节前后,全国各大建材集团的订单纷至沓来,我们不停产、不停工,抓紧生产,期望在年初来个‘开门红’。”

在新郑,像河南瑞泰这样跨着新年,紧抓项目建设,狠抓企业生产的例子还有很多。去年以来,该市按照“全市抓经济、全民抓创业、关键上项目、努力创环境、党建作保障”的要求,聚精会神搞建设、一心一意谋发展,全年新招项目112个,到位资金63.8亿元,增长16%;新增规模以上

企业43家,总数达到321家;赵家寨煤矿洗煤厂、瑞泰科技二期等57个工业项目建成投产,华豫煤业、中储粮油脂仓储加工、达利食品等一批在建项目快速推进;河南中烟新郑卷烟厂销售收入突破40亿元,全市销售收入超10亿元企业达到7家,超5亿元企业达到20家;新转化科技成果20项,申请专利300件,“好想你”成为中国驰名商标……

为了进一步完善项目推进机制,该市不断健全市领导分包重点项目、在建项目反映问题周报、重大项目建设月例会和联审联批等制度,着力解决项目推进中的问题;并通过月通报、季排名、年终总评的项目建设考核奖惩机制,形成“大上项目、上大项目”的浓厚氛围;同时不断加

大环境综合整治力度,依法严厉打击影响投资环境的行为,为项目建设营造了良好环境。2010年,全市完成地区生产总值375亿元,同比增长14%;财政总收入43.4亿元,其中地方财政一般预算收入16.2亿元,增长27.5%;全社会固定资产投资338亿元,增长31%;社会消费品零售额107亿元,增长18.6%;农民人均纯收入9210元,增长10.8%;城镇居民人均可支配收入15910元,增长10.5%。地方财政一般预算收入跃至全省第四位,再次跻身全国县域经济基本竞争力百强县(市)、全国科学发展和最具区域带动力中小城市百强县(市)行列。

一组组数据的上升,一个个百分值的提升,这些都有力地证明了项

目建设的巨大带动力。2011年是“十二五”规划的开局之年,新郑市将继续强化“抓项目就是抓发展”的理念,紧紧围绕“建设郑州副中心城市、中原经济区全面建设小康社会先行者、全国社会管理创新示范城市和华夏民族寻根拜祖圣地”的战略定位,牢牢把握“强化中心城区、建设现代新城、发展新型工业、打造特色板块,发挥文化优势、繁荣商贸物流,发展现代农业、建设新型社区,持续改善民生、促进社会和谐”的基本思路,突出“十大工程促转型、十个所有惠民生、十项创新保稳定”的工作重点,确保经济又好又快发展、质量效益持续提高,确保社会和谐稳定、民生事业持续改善。

(下转第二版)

郑州两会

新郑主动融入郑州都市区建设

本报讯(记者 赵丹 高慧 通讯员 李瑞敏)2月12日,参加郑州市十三届人大三次会议的新郑代表团成员热烈审议政府工作报告。郑州市市长赵建才、人大常委会副主任贾记鑫、副市长薛云伟、市长助理赵武安、人大常委会副主任魏深义参加了新郑代表团的审议。

经过积极审议和热烈讨论,代表们一致认为,郑州市政府工作报告体现了大气、聚力、创新和实在的特点,制定的“十二五”规划令人感到鼓舞、振奋和启发,对今后工作的发展目标更加明确、发展思路更加清晰、执政理念更加为民、工作作风更加务实。

赵建才在会上对新郑市取得的成绩给予充分肯定并表示祝贺。他指出,去年以来,新郑市在郑州市委、市政

府的正确领导下,在全市人民的共同努力下,坚持“全市抓经济、全民抓创业、关键上项目、努力创环境、党建作保障”,各项工作都取得了显著成绩。随着郑州都市区规划的推进和实施,新郑市有着良好的基础和优势,在科技、教育、临空经济方面有着得天独厚的条件。希望该市利用郑州都市区的大概念和大区域,认真研究,积极谋划,主动融入,使新郑成为郑州都市区、郑州主城区重要的主体功能区。

贾记鑫、薛云伟等也分别发言,就更加关注黄帝文化开发建设和烟草、纺织、商贸物流产业发展及扶持本土企业发展等方面提出了很好的意见和建议。新郑市领导吴忠华、王广国、高林华、刘德金和新郑代表团成员参加审议。



故里简讯

召开联席会议 部署当前工作

本报讯(记者 孙瑞 高凯)近日,新郑市召开党政联席会议。市领导吴忠华、王广国、刘仲利、高林华、陈莉、李书良等参加会议。

会议指出,全市各级各部门要立足抗大旱、促春管、夺丰收,因地制宜,分类指导,搞好服务;要积极开展好抗旱浇麦宣传和技术培训工作,为夏粮丰收打下坚实基础;要集中力量开工一批重大项目,力促新城建设早

见成效。

会议要求,要以新的一年为起点,迅速进入工作状态;要以抗旱浇麦为重点,全力抓好“三农”工作;要以实现首季开门红为目标,抓好项目建设;要以文艺汇演活动为载体,抓好市民文化生活;要以表彰动员为标志,抓好各项工作的启动;要以拜祖大典为契机,抓好城乡环境卫生综合整治;要以社会管理创新为保障,抓好安全稳定工作。

抓好抗旱浇麦 加快项目建设

本报讯(记者 赵丹)春节假期后的第一个工作日,新郑市领导吴忠华、李志强、王保军、张全民、王建民一行到田间地头、项目建设工地,察看抗旱浇麦和项目建设进展情况。

新郑市领导指出,抗旱浇麦是当前农村工作的中心任务,全市要利用一切设备、力量,集中财力、物力做好这项工作;要及时对现有的水利设

施进行普查检修,尽全力为群众解决困难,确保抗旱浇麦工作正常进行。移民新村建设一定要按照节点进行,抓紧组织开工,要统一调配、综合利用建筑材料,最大限度保证工程施工。相关部门要为企业搞好服务,提供良好的发展环境,使企业在快速发展的同时,也为经济发展再添活力。

加大五个力度 保障丰产丰收

本报讯(记者 冯伟尉 高凯)近日,新郑市领导王广国、张全民、王建民和相关部门负责人,先后到该县城关乡浇麦现场、具茨山管委会辖区麦田、观音寺镇石固堆人畜饮水点察看抗旱浇麦工作进展情况。

市领导指出,小麦就要进入返青期,抗旱浇麦工作刻不容缓,要加大宣传动员力度、加大抗旱物资设备投入力度、加大财政支持力度、加大技术指导力度、加大协调配合力度,全力调控好水泵、变压器、柴油等物资设备,切实帮助农民解决浇地资金

问题,科学指导农民群众抗旱浇麦,把灌溉、追肥、病虫害防治结合起来,确保夏粮丰收。

又讯(记者 吉祥 通讯员 渣洋)近日,新郑市政协主席陈莉、副市长刘五一到辛店镇,察看抗旱浇麦工作进展情况。

市领导指出,相关部门要高度重视,把抗旱浇麦作为当前工作的重中之重,抓紧抓好;要做好各项服务工作,形成做好抗旱浇麦工作合力;要强化督导,确保抗旱浇麦工作取得实效。

同时,新郑市委、市政府研究,决定不再举办2011年元宵节焰火晚会,将节省的资金全部用于抗旱浇麦。目前,该市共筹措到位抗旱资金879万元,其中,上三级资金215万元,新郑市自主投资抗旱资金664万元。

集中人力物力 誓夺抗旱胜利

本报讯(记者 赵聪聪)近日,记者从新郑市了解到,该市原定于元宵节期间举行的焰火晚会不再举行,集中各方人力、物力、财力,全面投入抗旱浇麦中去,确保小麦丰产丰收。

据了解,去年麦播以来,新郑市小麦生产遭遇了五十年一遇的秋冬连旱,给小麦生长发育带来了十分不利的影响。为了进一步做好抗旱浇麦工作,新郑市下发了紧急通知,号召全市上下要认清形势,切实增强做好抗旱浇麦工作

新年纪事

新年开启新希望,新年承载新梦想。在欢乐喜庆的兔年春节里,新郑的大街小巷、村村落落,火红的灯笼、飘舞的瑞雪、灿烂的笑脸,无不透露着欣欣向荣、喜庆向上的气氛。

元宵节日益临近,各式各样的花灯备受市民青睐。
春节期间,广大游客纷纷来到黄帝故里敬香祈福。

本报记者 刘桂阳 高凯 通讯员 时凯 崔璐 摄



我以我心绘蓝图

人勤春来早 创业干劲足

本报记者 赵聪聪 高慧

新年伊始,万象更新。春节长假结束后,新郑市处处充满了盎然的生机,从机关单位到企业车间,从田间地头到建设工地,广大干部群众满怀信心,纷纷以饱满的热情投入到自己的工作中,以实际行动为建设郑州副中心城市、中原经济区全面建设小康社会先行者、全国社会管理创新示范城市和华夏民族寻根拜祖圣地开好局、起好步。

在新郑市梨河镇梨河村,大学生村干部李志霞忙得不亦乐乎。从去年开始,她就和村“两委”班子一起带动群众搞起了大棚蔬菜。从学习考察到建设大棚,再到买苗栽种蔬菜,李志霞已经有半年没有休息过了。特别是这个春节,她更是天天守在大棚里,每天和群众一起掀草帘、看菜苗。

“俗话说,人勤地生金。种植蔬菜大棚靠的就是一个勤字,每天掀、盖、收,是少不了的,再忙也不例外,过节也一样。”李志霞望着长势喜人的蔬菜,乐呵呵地对记者说。再有半个月,他们种的菜就要成熟了,虽然处在创业的初期,但是群众的积极性十分高涨,他们把大棚当做自己的家一样,在这里吃住,细心照料着蔬菜。

新年新干劲。李志霞告诉记者,如今她和村里的群众迈出了坚实的第一步,下一步要继续和群众一起学习“充电”,为种好大棚蔬菜奠定基础。同时,她还打算多联系一些固定客户,搞订单式种植,让蔬菜的销路有保障。

“2011年鸡蛋的行情看好,我准备再建三四个场房,扩大养殖的规模,相信收入会不错的。”当问起新年里的打算时,新郑市观音寺镇姚庄村村民张秀亭兴奋地告诉记者。

张秀亭是当地出了名的养鸡户。他的鸡场占地近4亩,鸡舍十几间,养鸡1万多只,投资近百万元。仅去年下半年,张秀亭的鸡场就收入十几万元。据张秀亭介绍,现在他们全家都在围着鸡场忙活,大学毕业在外打工的儿子也回来搞鸡仔养殖。“儿子是郑州牧业工程高等专科学校毕业的,回来刚好给我做技术指导。以前我自己干的时候靠的是摸索,现在加

上专业养殖技术,鸡的生病率下降了,产蛋量上升了。”

“大年初一开门红,一直干到年三十儿。”张秀亭这样总结他所从事的当行。由于要不断地给鸡添食加水,并且要时刻观察鸡的情况,所以张老汉一家除夕夜的饺子都是在鸡舍旁的小屋里吃的。越干越有劲,越干越红火,张老汉的事业就像滚雪球一样越滚越大。

新年“第一考”

欢乐祥和的兔年春节长假在阵阵鞭炮声中过去了。俗话说,一日之计在于晨,一年之计在于春。能不能开好头、起好步,往往决定着全局的走势甚至成败。

心态决定状态,状态决定成败。节后上班做什么,做得怎么样,这是摆在我们每个人面前的“新年第一考”。要实现“十二五”规划的良好开局,确保经济又好又快发展、质量效益持续提高,确保社会和谐稳定、民生事业持续改善,需要我们不动摇、不折腾、不懈怠。我们必须尽快从“过年状态”中走出来,必须尽快把心收回来,快速适时地转换好角色,以抖擞的精神状态、昂扬的斗志,满怀信心地迎接春回大地,以饱满的工作热情和充沛的精力投入到新一年的工作中。

群众看党员,党员看干部。考好“新年第一

考”,党员干部要带好头。今年以及“十二五”时期各项目标任务的完成,需要党员干部带领广大群众共同奋斗。节后上班,党员干部都要切实增强“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”的意识,尽快调整好心态,把保障和改善民生作为第一追求,倾注更多的关心、关爱,投入更多的感情、热情,组织更多的物力、财力,积极主动为老百姓做好事、办实事、解难事。总之,要把关注民生作为我们的“第一关注”,要把改善民生作为我们的“第一工作”。

人勤春来早。新的一年,新的目标,新的希望,新的起点。让我们为加快建设郑州副中心城市、打造中原经济区全面建设小康社会先行者而努力奋斗!

短评

新郑: 项目建设给力跨越发展



今日四版